Увеличиваются опасности при разработке стратегии, усиливается ответственность за принимаемые решения для управляющих бизнесом, возникает потребность в непрерывном мониторинге средств и инновационном развитии. Естественно, стратегический менеджмент необходим всем фирмам, ведь без него руководству не удастся выжить в конкурентной борьбе и процветать в любых условиях среды.

Список использованных источников

- 1. Агафонов, В.А. Стратегический менеджмент. Модели и процедуры: Монография / В.А. Агафонов. М.: Инфра-М, 2019. 350с.
- 2. Баранова Е.Э., Бандурина И.П. Стратегическое управление организациями как актуальное направление практической деятельности менеджмента. // В сборнике: Проектный и инвестиционный менеджмент в условиях социально-экономических трансформаций. Материалы III Национальной научно-практической конференции текстовое электронное издание. Краснодар, 2022. С. 59–63.
- 3. Бандурина И.П., Кутюхина П.В. Оценка эффективности стратегического планирования развития предприятия. // В сборнике: Глобальные проблемы научной цивилизации, пути совершенствования. Материалы XV Международной научно-практической конференции. В 2-х частях. Ставрополь, 2022. С. 438–441.
- 4. Попов, С.А. Актуальный стратегический менеджмент. Видение цели изменения : учебно-практическое пособие / С.А. Попов. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 447 с.
- 5. Савченко, А.Б. Стратегический менеджмент: Учебное пособие / А.Б. Савченко. М.: Риор, 2019.-440 с.

УДК 336.648

Илья Савинов, Азиз Усанов

(Российская Федерация)

Научный руководитель А. В. Кондрашова, к.э.н., доцент Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина

ВЕНЧУРНОЕ ИНВЕСТИРОВАНИЕ ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

В сложившихся сегодня экономических условиях в качестве одного из приоритетных направлений политики государства

выступает развитие инновационной деятельности, в частности, развитие рынка венчурных инвестиций.

Сегодня данный вопрос обладает высокой актуальностью, поскольку российская экономика находится под воздействием санкций западных государств и требует принятия эффективных мер, направленных на ее развитие.

В качестве объекта данного исследования выступают венчурные инвестиции.

Предметом исследования являются инновационные технологии.

Основная цель исследования заключается в анализе сферы венчурного инвестирования инновационных технологий и выявление направлений ее совершенствования и развития.

Следует отметить, что в течение последних трех лет рынок венчурных инвестиций демонстрирует стабильность не только по числу заключенных сделок, но и по объему инвестиций. Одновременно с этим, количество венчурных фондов ежегодно увеличивается, что, в свою очередь, положительным образом сказывается на инновационном секторе государства.

Сегодня инвесторы предпочитают финансировать инновационные проекты на стадии расширения, а вот объемы финансирования инновационных проектов на посевной и ранней стадиях из года в год снижаются, что негативно влияет на развитие малых инновационных предприятий.

Такая ситуация говорит о том, что сегодня венчурные инвесторы предпочитают инвестировать в проекты на более зрелом этапе, что, в свою очередь, свидетельствует об их желании вкладывать свои денежные средства максимально эффективно и с минимальными рисками, так как именно на данной стадии развития компании являются более устойчивыми, а объемы их производства и продаж существенно увеличиваются [1].

Если рассматривать отраслевой аспект, то здесь очевидно, что инвесторы сегодня предпочитают инвестировать компании из ИТтакой ситуации Причина заключается TOM, указанной сферы предприятия наиболее из являются прибыльными, свидетельствуют 0 чем ланные статистики Российской ассоциации венчурного инвестирования [2].

Таким образом, можно сделать вывод 0 достаточно динамичном развитии рынка венчурных инвестиций в Российской Федерации. Однако, очевидны и существующие проблемы, одной являются существенные различия финансирования предприятий в зависимости от сферы их деятельности. Это значит, что сегодня остро стоит вопрос о разработки необходимости современных И максимально эффективных инструментов, направленных на совершенствование венчурного финансирования инновационных механизма технологий

Можно выделить следующие проблемы сферы венчурного инвестирования инновационных технологий в России [3]:

наибольший объем инвестиций сосредоточен в ИТ-сфере, что влечет за собой непропорциональное распределение совокупного венчурного капитала по отраслям;

снижение объемов венчурных инвестиций в инновационные проекты на посевной и ранней стадиях.

Для решения указанных проблем можно порекомендовать следующее:

- 1) налоговые льготы и льготы по взносам на обязательное страхования для «молодых» компаний на ранней стадии их развития, а также полное освобождение от уплаты налогов в течение первых 5 лет развития компании;
- 2) обеспечение преемственности инвестиционного цикла на всех без исключения стадиях развития инновационных компаний и обеспечения их грантами от государства на ранних стадиях развития;
- 3) замещение инвестиционного капитала заемным компаниями на поздних стадиях развития, субсидирование процентных ставок и создание инструментария кредитования с возможностью обеспечения кредитов объектами интеллектуальной собственности;
- 4) для инновационных стартапов внедрить практику применения супер вычета» в размере 200% от расходов на НИОКР.

Помимо всего прочего, целесообразно будет и применение накопленного зарубежного опыта венчурного инвестирования инновационных проектов в отношении российских компаний – создать специализированные венчурные фонды, которые будут ориентированы на осуществление финансовой поддержки

инновационных проектов, которые реализуются малыми и микрокомпаниями в приоритетных отраслях российской экономики.

Таким образом, предложенные мероприятия будут способствовать развитию венчурного инвестирования инновационных проектов в России, устранят дисбаланс в объемах финансирования инновационных компаний в разных отраслях экономики, а также будут способствовать повышению объемов венчурного инвестирования в проекты на посевной и ранней стадиях.

Список использованных источников

- 1. Александрин Ю.Н. Рынок венчурных инвестиций в России: современное состояние и перспективы роста // Экономика и бизнес: теория и практика. -2018. -№ 9. С. 10–16.
- 2. Российская ассоциация венчурного инвестирования. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.rvca.ru/rus/ (дата обращения: 04.02.2023)
- 3. Перезагрузка российского венчурного рынка. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://dsight.ru/company/studiespublications/perezagruzka_rossiyskogo_venchurnogo_rynka_issledovanie_dsight_venchurnaya_rossiya_1p_2022_/ (дата обращения: 04.02.2023)

УЛК: 330.322.54

Арина Фролова

(Российская Федерация)

Научный руководитель В. М. Кошелев, д.э.н., профессор ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева г. Москва

ОЦЕНКА ИНВЕСТИЦИОННОГО ПРОЕКТА СОЗДАНИЯ ПИТОМНИКА ДЛЯ РАЗВЕДЕНИЯ ОЛЕНЕГОННОЙ ЛАЙКИ В УСЛОВИЯХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА

Северное оленеводство — вид традиционной хозяйственной деятельности коренных народов Крайнего Севера, имеющий огромное значение для местного населения. Издавна оленеводы разводили ненецких лаек специально для пастьбы оленей. Собакам предъявлялись определенные требования: выносливость, развитый слух и ярко выраженный пастуший инстинкт. К несчастью, по-